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ΘΕΜΑ: «Αρνητική απόφαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος και 

Χωροταξίας για τα ΥΑΠ στο Λασίθι» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ομόφωνα αρνητική ήταν η απόφαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος και 
Χωροταξίας με θέμα τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΣΜΠΕ) του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών 
Πάρκων (ΕΠΑΥΑΠ), που αφορά στον προτεινόμενο σχεδιασμό χωροθέτησης 
υπεράκτιων αιολικών πάρκων στην περιοχή του Λασιθίου από 1 έως 6 ναυτικά 
μίλια από την ακτή και ελάχιστη ισχύ 200 MW. Στις υπό διαβούλευση περιοχές 
περιλαμβάνονται η Ελούντα, ο αρχαιολογικός χώρος της Σπιναλόγκας (Α΄ 
Αρχαιολογική Ζώνη) και τα νησάκια Διονυσάδες που είναι χαρακτηρισμένα ως 
περιοχή Natura. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ανεμογεννήτριες, που πρόκειται να 
τοποθετηθούν σύμφωνα με τον παρόντα σχεδιασμό, θα είναι ορατές από τη 
Σπιναλόγκα, η οποία είναι υποψήφια προς ένταξη στον κατάλογο της 
UNESCO και η τοποθέτηση των ΥΑΠ θα την καταστήσει απαγορευτική. Στη 
σύσκεψη της Επιτροπής εκφράστηκε και η άποψη ότι η Σητεία έχει ήδη 
σημαντική επιβάρυνση στα ενεργειακά θέματα, καθώς ήδη υπάρχουν εκεί 
εγκατεστημένες ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά πάρκα και υπάρχει 
πρόβλεψη για τη δημιουργία δύο κοιλάδων υδρογόνου στον Αθερινόλακκο, 
ενώ στο 90% ο Δήμος είναι Γεωπάρκο, οικότοποι και αρχαιολογικοί χώροι. 
Πολύ σημαντική είναι και η παράμετρος των άμεσων επιπτώσεων στην τοπική 
οικονομία, αφού η καλύτερη περιοχή αλίευσης ψαριών καταργείται, γιατί 
βρίσκεται στην περίμετρο του Πάρκου κι επιπλέον μια τουριστική περιοχή, 
όπως αυτή της Ελούντας - Πλάκας, που συμβάλλει σημαντικά στην αύξηση 
του ΑΕΠ, αντί να προστατεύεται και να αναδεικνύεται το φυσικό της κάλλος, 
υποβαθμίζεται και κινδυνεύει να καταστραφεί οικονομικά, καθώς επενδύσεις 
εκατομμυρίων, που εξασφαλίζουν χιλιάδες θέσεις εργασίας, καθίστανται 
πλέον επισφαλείς, λόγω της επικείμενης περιβαλλοντικής υποβάθμισης. 
Άγνωστες επίσης παραμένουν και οι επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού, 
αφού οι αντίστοιχες μελέτες θα εκπονηθούν το 2026. Στη συνεδρίαση, κατά 
την οποία συμμετείχαν και οι τοπικοί φορείς, εκφράστηκε ακόμη η ανησυχία, 
αν θα φτάσει ο Βόρειος Οδικός Άξονας μέχρι τη Σητεία και προέκυψαν 
ερωτήματα σχετικά με τις απαιτούμενες υποστηρικτικές δομές, τα οδικά δίκτυα 
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και τις εγκαταστάσεις. Η Επιτροπή δεν είναι αντίθετη ως προς την 
εγκατάσταση παράκτιων αιολικών πάρκων, αλλά απαιτεί από τους αρμόδιους 
φορείς της Πολιτείας να συμμετέχουν η Περιφέρεια Κρήτης, οι Δήμοι και οι 
τοπικοί φορείς τόσο στον σχεδιασμό της θαλάσσιας χωροταξίας όσο και στον 
χωροταξικό σχεδιασμό των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να συμπεριλάβετε 
στον σχεδιασμό χωροθέτησης αιολικών πάρκων τη γνωμοδότηση της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος και Χωροταξίας; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να προστατευθεί η περιοχή 
του Λασιθίου από τις περιβαλλοντικές, υγειονομικές και οικονομικές 
επιπτώσεις που θα οδηγήσουν στην υποβάθμιση της περιοχής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΗΤΑΣ 




